

物流中心严查违章违制落实安全确认

■通讯员 段晓宇 报道

本报讯 为进一步抓好安全工作,更好地服务公司生产经营,物流中心近日结合季节特点及当前重点工作任务,对下一步安全工作进行了积极安排部署,号召全体职工立足岗位,知责履职,团结一致,为创建平安物流作出积极贡献。

一是稳扎稳打,持续推进“三反”歼灭战。物流中心组织了专门的学习和讨论,并开展了“遵章守纪、按标准穿戴劳保用品”安全承诺签名活动。“三反”歼灭战,不可能一蹴而就,各级管理人员要有打“持久战”的思想准备。要坚持抓、反复抓、抓反复,惩防并举,从源头上预

防和解决违章违制的问题。要循序渐进,分阶段实施。

二是以务实的态度和有效的方法,全力推进安全确认的落实。要将工作重心全面转移至现场,通过跟踪职工的实际操作,掌握每一个职工的操作技能,全面、准确研判每一个职工的综合安全素质。创新方法,把安全确认的推进与安全互保、安全提醒、安全交底、人员关注等工作进行有机结合,力争使安全确认取得新的进展。

三是强化“红线”意识,加强人员行为管控。安全“红线”,是一条用事故、生命验证的不可触碰的“高压线”,是保障生命安全的防护墙。岗位职工绝不能抱着任何侥幸心理去

触碰。各级管理人员要坚持向职工灌输“红线”理念,提升和强化职工的“红线”意识。对于公然违反和触碰“红线”的,要按照制度,严格考核。结合“三反”歼灭战,对于频繁出现、性质严重的问题,不仅要考核当事人,还要问责班组长、作业区主管。

四是细处着手、小事做起,构筑坚实的安全管理基础。安全工作涉及每一名职工、每一个环节,粗放型的检查以及仅仅停留在口头上的说教,已不能适应当前的安全管理需求。各级管理人员要本着“细之又细”的态度,做好与安全相关的每一件小事,进而预防问题或事故的发生。



制度是安全的保证

■张光霞

再好的制度,再好的办法,如果不能充分运用到工作实践中,得不到真正的执行,也就等于没有制度。

为确保生产安全,我们的操作规程对劳保穿戴、行为规范的要求不可谓不详尽,很多岗位还专门设立监督岗检查职工日常行为规范,这些都是为了防患于未然,是对职工负责的表现。可一些人为了图方便,或是为了俏皮好看,有章不循、有规不依,一次不出事、一时不出事,就以为永远不会有事,心存侥幸,久而久之养成了坏习惯,总有一天酿成惨祸。

我们在学习安全制度的过程中,往往会觉得麻烦,认为没有必要,总想着反正自己不会犯错。其实不然,我们不学习安全规章制度,怎么会明白什么行为是违规的,什么是合规的?一切凭经验办,凭感觉办,凭老办法办,是不科学的。学习安全制度的目的就是要学以致用,安全制度是用来规范我们的行为、提升我们的素养的。因此,自觉遵守安全制度,自觉约束自己的行为,严格按照制度办事,是我们必须要做到的。

今日图闻

针对近期大雨偏多的严峻形势,加工厂碳素钢渣作业区组织人员充分做好防汛应急准备工作。图为岗位职工和外协人员正在齐心协力准备防洪沙袋。

杜占权 摄



■通讯员 靳娟 报道

本报讯 为了增强岗位职工自救、扑救初期火灾、及时排除消防安全隐患的能力,近日,炼钢二厂原料车间与厂消防保卫室人员联系对车间岗位职工分班进行了消防演练。

此次演练主要是对岗位人员在遇到火灾时如何报警、如何扑救初期火灾、如何使用

炼钢二厂消防演练有收获

消防器材,以及发生火灾时如何逃生等进行的,其目的是增强职工的消防意识及遇到突发火灾时的应对能力,将消防安全知识“四懂四会”落到实处。演练现场,参加演练的职工对灭火的一些知识及灭

器材的使用方法都有了进一步的了解。通过此次演练,既增强了员工的安全生产意识,普及了消防安全知识,又提高了员工的事事故应急救援能力,为安全生产打下了扎实基础。



为提高职工识别、控制动态危险的意识和能力,东山矿气力输送作业区通过对岗位职工进行系统的KYT培训和经常性的模拟训练,全面掌握危险预知训练活动的有关知识、流程和方法,并运用到生产及检修作业中,有效消除作业不规范、动作不标准造成的各类人身伤害事故。图为岗位职工进行调整料仓下料棒阀危险预知训练活动。

柳太莉 摄

复合材料厂采矿作业区多举措推进安全生产

■通讯员 李鹏程 报道

本报讯 为进一步营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的安全氛围,打好“三反”歼灭战,复合材料厂采矿作业区结合自身实际情况,积极贯彻落实上级部门的安排部署,狠抓各项安全工作的落实,夯实安全基础管理。

加大安全生产宣传教育。作业区在休息室、会议室、各班组张贴安全生产宣传画,大力营造安全生产氛围;集中组织岗位职工观看《筑基》《伤逝(第二季)》等安全生产事故警示教育片,提高全员安全责任意识

和遵章守纪意识;组织全体职工学习公司下发的典型事故案例解析,并结合作业区“三反”歼灭战实际情况,组

织进行自己的事故自己说,深刻反思事故原因,认真汲取事故教训,全面开展事故反思活动。同时要求全员把身边的隐患用手机拍下来,并由专人进行统计。促进安全文化建设。利用安委会、周安全活动组织学习《太钢安全文化手册》《复合材料厂安全文化手册》读本,加强各级人员对公司“0123”安全管控模式、“五荣五耻”安全价值观等安全理念的认知。继续利用早会时间对职工岗位应知应会的掌握情况进行询问、跟踪,确保职工将自己岗位应知应会内容熟记于心。

结合自身实际开展各项活动。作业区组织培训有限空间作业相关知识,并进行有限空间作业考试。

组织岗位职工集中观看有限空间宣传教育片。开展运矿车司机标准化操作竞赛活动,为运矿车司机搭建学技术、练本领、强素质、展才艺、保安全的平台。组织相关车辆驾驶员进行安全宣誓及安全承诺活动,力争做到“五不两确保”,即不超速、不超员、不疲劳驾驶、不接打手机、不关闭动态监控系统,确保系好安全带,确保生命安全。针对高危作业特点,组织爆破人员进行爆破事故专项应急救援预案的演练活动和人员现身说法教育。利用日检查、周检查活动,对所有作业及活动场所进行大排查,做到不留死角,特别是对爆破作业、有限空间作业、维检修作业、夜间作业等重点跟踪检查。